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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、媒体融合的应有之义，绝不仅是现有媒体形式及信息生产流程的        ，更应是对用户需求的融合、用户思维的融入。无论是信息呈现方式的
创新，还是信息内容的        ，首要的关注点应是用户需求。所有的变革，都不能        用户这一中心。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．调和 挑选 远离

 B．调整 选取 背离

 C．整合 筛选 偏离

 D．合并 选择 脱离

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据递进关联词“绝不仅是······，更应是······”可知，横线处应与“融合、融入”语义相近，且程度更轻一些，C项“整
合”指集结不同的意见或事物，重新统合，成为新的整体，D项“合并”指结合到一起，均符合文意，保留。A项“调和”指调解使
和好，或配合得适当、和谐，B项“调整”指重新调配整顿，使适应新的情况和要求，均不符合文意，排除。

第二空，横线处搭配“信息内容”，C项“筛选”指从众多对象中淘汰选择，D项“选择”指挑选、择取，均与“信息内容”搭配恰当，
保留。

第三空，横线处搭配“中心”，根据文意可知，横线处应体现变革要以用户为中心，不能有偏移和动摇之意，C项“偏离”指和预
定的方向或轨迹有一定的偏差，离开确定的道路和方向，与文意相符，且与“中心”搭配恰当，当选。D项“脱离”指离开、断
绝，常搭配“危险、现实、组织”，与“中心”搭配不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报新媒观察：媒体融合别丢了用户思维》

2、暖春三月，当你在华南植物园的姜园中漫步时，会看到一种头戴“高帽”的奇特植物，每当微风吹拂，就像是翩翩起舞的“美少女”，甚是惹人
爱怜，“她”就是益智，属于姜科，为多年生草本植物，高1~3m；茎丛生；总状花序在花蕾时全部包藏于酷似“高帽”状的总苞片中；花冠白色，
唇瓣粉白色，而中部具粉红色脉纹。由于花果均有很高的观赏性，益智是优良园林观赏植物。

这段文字介绍益智的：

 A．植物种属

 B．观赏价值

 C．生长习性

 D．生存环境

《正确答案》
B
《答案解析》

文段首先把益智比喻成美少女，强调其外观之美，紧接着从高度、花序、颜色等方面继续介绍益智的外在形态，尾句进行总
结，强调益智是优良的观赏植物，故文段重在说明益智具有很高的观赏性，对应B项。

A项，仅对应文段“益智属于姜科”，表述片面，排除；

C项“生长习性”和D项“生存环境”，文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《戴“帽子”的植物——益智》

3、如何跳出历史周期率？党始终在思索、一直在探索。毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案，这就是“让人民来监督政府”；党的二十
大报告指出，经过不懈努力，党找到了            这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。
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 A．自我净化

 B．自我革新

 C．自我革命

 D．自我完善

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

A、B、D三项错误，C项正确，习近平总书记在党的二十大报告中指出：“经过不懈努力，党找到了自我革命这一跳出治乱兴
衰历史周期率的第二个答案。”这一重大论断，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对建设什么样的长期执政的马克思主
义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的高度重视与深刻思考。

故正确答案为C。

4、所谓生态产品价值实现，是要使生态系统为人类提供的产品和服务的潜在价值以货币化的现实价值在市场上得到显现和认可。当前能够在市
场上显现的生态产品价值一般是消费性直接使用价值，除此以外的生态产品价值，往往难以得到市场的识别和认可。因此需要一定的机制设

计，使得生态产品价值以现实价值的形式在市场上得到全面的显现。

接下来最可能说的是：

 A．生态产品价值实现的定义

 B．生态产品价值实现的社会意义

 C．生态产品价值实现机制的构建

 D．生态产品显性价值和潜在价值的区别

《正确答案》
C
《答案解析》

本题为接语选择题，需通读全文，重点把握文段核心话题。文段开篇引出生态产品价值实现的概念，随后指出当前得到市场
认可的一般是消费性直接使用价值的现状，尾句通过“因此”得出结论，即需要通过机制设计的方式，让生态产品价值得到全
面的显现，故文段接下来应围绕“机制设计”的话题继续论述，对应C项。

A项，“定义”对应文段开篇话题引入部分，前文已论述，后文不会再论述，排除；

B项，“社会意义”为意义表述，与尾句“需要一定的机制设计”的对策表述话题不一致，排除；

D项，“显性价值和潜在价值”文段未提及，与尾句话题衔接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《充分发挥市场机制和政府调节两种作用，推动生态产品价值实现》

5、①既然是团圆饭，春晚的味道如何显然已不是最重要的

②它年复一年地陪伴百姓迎接新年钟声，陪伴无数家庭包饺子、吃年夜饭，陪伴一代代孤独的海外游子感受浓浓的中国年味儿

③如今，春晚就像过年回家的车票、大年三十晚上的团圆饭一样，一样都不能少

④从1983年至今，从“全民联欢”到“全民吐槽”，春晚这桌“年夜饭”已经做了30多年

⑤相反，如果不看春晚，这个春节或许会让人觉得多少有些遗憾

⑥实际上，一道已经吃了30多年的大餐，要想年年有新意、场场有突破，要想让每一名观众都满意，根本没有可能

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．③②④⑥①⑤

 B．③④②①⑤⑥

 C．④②③①⑤⑥

 D．④③②①⑥⑤

长兴电气工程有限公司招聘笔试题库2024 2

编码：u!ig1@jdwoc9*rpy 长兴电气工程有限公司招聘笔试题库2024



《正确答案》
D
《答案解析》

首先，对比选项判断首句，③介绍如今的春晚，④介绍从1983年至今的春晚，根据时间顺序，④在③之前，④更适合作为首
句，排除A、B两项。

观察选项发现，⑤中存在“相反”，可知前后语意相反，⑤指出大家不看春晚有些遗憾，即呼吁大家要看春晚。⑥“要想让每一
名观众都满意，根本没有可能”即春晚不可能让每一个人满意，很多人也就不爱看了。⑥⑤语意相反，根据关联词捆绑，⑥⑤
相连，且⑥在⑤之前，锁定D项。

故正确答案为D。

【文段出处】《春晚的意义在于陪伴》

6、依次填入下列各句横线处的词语，恰当的一组是（　　）。
①这是我们白家祖辈______下来的秘方，就是掉脑袋，也不能让日本人拿去！
②几家上市公司的倒闭，引发了股市的大幅______，证监会对此予以高度关注。

 A． 流传　振荡

 B． 流传　震荡

 C． 留传　震荡

 D． 留传　振荡

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，与“白家祖辈”对应，应选“留传”；第二空，“振荡”指物理性运动，与“股市”搭配不当，应选“震荡”。因此C项正确。

7、加拿大研究人员对北美不同地区平均年龄29.4岁的308位志愿者（其中198位是女性）进行了调查，结果发现50.7%的人有互联网拖延症，
而且上网时间的47%不是用来工作，而是用来拖延工作。研究表明：白领的拖延情况比蓝领更严重；被雇佣的白领比自由经营的白领更严重；
雇佣情况下，下级比上级拖延情况更严重。如果人们对成功的不确定性大或者容易转移注意力，就更容易拖延。而令人愉悦的工作、更直接的

回报、更大的机会，会让人有动力完成得更快。

根据这段文字，以下最不容易患互联网拖延症的一项是（　　）。

 A． 较少的体力付出

 B． 丰厚的薪酬待遇

 C． 有趣的工作内容

 D． 明确的人生目标

《正确答案》
C
《答案解析》
“有趣的工作内容”在文中对应的是“令人愉悦的工作……会让人有动力完成得更快”，即不容易患互联网拖延症。因此C项正
确。

8、阅读同看电影、看录像、听音乐会有很大不同。后者是一块巨大的生日蛋糕，可以美味地共享；而前者只是孤灯下的一盏清茶，只是独啜，
仿佛倾听一个遥远的灵魂对你一个人窃窃私语，他在不同的时间对不同的人说过同样的话，但此时你感觉他只在为你而歌唱。

对这段文字概括最恰当的是（　　）。

 A． 在阅读中最能体验孤独的滋味

 B． 阅读的收获难以与人分享

 C． 阅读的乐趣来源于内心的体会

 D． 阅读的魅力需独自品味

《正确答案》
D
《答案解析》
文段通过比较阅读同看电影、看录像、听音乐会的不同，说明后者可以“共享”，而前者只是“独啜”，故可概括为“阅读需要独
自品味”，因此D项正确。

9、20世纪对于中国人民来说，是一个革命的世纪。______，影响着人们的思维形态和思维方式。尤其是带着满身硝烟的人们从事和平建设事
业后，文化心理上仍然保留着战争时期的痕迹。

填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。
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